日本出口越南核电站项目告吹

法核电站日产重要设备被指强度不足

新华社上午电 越南国会 22 日投票决 定,叫停国内首批核电站项目,理由是需求预 期降低、成本增加等。该项目与俄罗斯、日本 合作,是日本首个核电出口项目,遭否决被视 为重创安倍政府力推的核由出口战略。

越南政府说,国会22日举行闭门会议, 决定终止宁顺省两座核电站项目, 主要是出 于经济原因,而非技术因素。

越南 2009 年决定与俄罗斯国家原子能 公司、日本原子能发电公司领衔的一个财团 合作,在宁顺省建造两座核电站,分别配备两

个反应堆,总发电量预计达到4000兆瓦。

越南之声广播电台援引越南电力部门官 员的话报道,根据最新预计,越南2016至 2020年电力需求年增长率为 11%左右,2021 至 2030 年为 7%至 8%, 远低于 2009 年决定 建设核电站时预计的 17%至 20%, 而核电站 建设预算由 2009 年估算的 200 万亿越南盾 (约合610.9亿元人民币)翻倍至近400万亿 越南盾(1221.8 亿元人民币)。目前越南政府 财政紧张,因此重新评估该项目财政风险。

日本政府几天前透露, 越南副总理郑庭

勇告知日本,已经基本确定终止核电项目。

据了解, 日本原子能发电公司牵头该核 电出口项目,福岛核电站运营方东京电力公 司和装备制造商日立、东芝等参与其中。日本 经济产业大臣世耕弘成表示, 越南这一决定 非常今人遗憾。

本报特稿 日本原子能规制委员会 22 日 召开会议,关于日本铸锻钢公司制造的法国 核电站重要设备被指强度不足, 认为东京电 力等国内 11 家电力公司的核电站重要设备 不存在此问题。

委员会认为,在出口法国的产品中,从原 料钢材中切除的导致强度不足的碳浓度偏高 部分的量较少,而面向国内的产品中碳浓度 偏高部分已经充分切除, 因此不会存在强度 不足问题。

委员会还评估了日本制钢所等其他厂商 制造的核电站重要设备,认为也没有问题。

法国核安全局6月表示,在该国运转的 核电站重要设备可能存在强度不足问题,日 本原子能规制委员会随后着手对国内核电站 展开调查。



■ 往年"黑色星期五"美国人抢购打折电器

年末打折季大采购热情降低

色星期五"要变"灰"

新华社上午电 "黑色星期五"指感恩 节后第一天,25 日美国和世界不少国家将 迎来年末打折购物季,不过调查数据显示, "黑色星期五"变"灰色", 惯常的采购狂欢 已然"擅鱼"

据估计, 今年美国前往实体店的购物 者将比去年减少3.5%。据总部设在华盛顿 的美国零售联合会信息,1.37 亿美国人将 在今年"黑色星期五"前后前往实体店或在 网上购买打折商品,销售额约6558亿美 元,较去年增长3.6%,其中网上销售将比 去年增长近10个百分点,达1170亿美元, 显示近年网上购物的持续增长势头。不过

统计也显示,很多人放弃在这时扎堆购物

《时代》周刊网站文章认为"黑色星期 五"当天购物狂欢渐弱的原因有三:许多商 店会提前进行假日促销,购物者不必苦等 折扣,因此对威恩节和"黑色星期石"促销 不再感兴趣;越来越多人在网上购物;购物 便利化和促销频繁化使得现在"没有什么 商品能让顾客急匆匆地赶到商店去买"。

国际会计师事务所立信调查显示. 三 分之二零售商认为今年购物季销售将与去 年持平。该事务所资深分析师说:"现在的 问题不是'黑色星期五'是否已经死了,而 是整个购物季有多少个'黑色星期五'。

每年喝一浴缸含糖饮料

英青少年糖分摄入超标两三倍

新华社上午电 英国癌症研究会 22 日公 布的研究结果显示,尽管绝对量上有所减少, 英国青少年每年仍平均喝下一浴缸含糖饮 料,糖分摄入超标两三倍。

《每日邮报》援引研究报告说,11到18 岁的英国孩子每年喝下234罐含糖饮料,超 过77升。成年人浴缸泡澡的用水量大约80 升,也就是说该年龄段的孩子每年相当于灌 讲一浴缸含糖饮料。

年纪更小的孩子也没少喝,4到10岁的 孩子每年喝下近111罐含糖饮料,连18个月 到 3 岁的孩子每年也要喝下 70 罐饮料。

英国癌症研究会说,英国青少年实际摄 入糖分是每日推荐摄入量(30克)的3倍,其 中主要来源是含糖饮料;年龄低于5岁的儿 童每日摄入量不应高于19克,但实际摄入了 2倍之多。

糖分过度摄入会导致儿童肥胖,继而引 发心脏病、糖尿病等多种疾病。研究报告指 出,英国儿童含糖饮料的饮用量已经有所减 少,在年龄低于10岁的儿童中尤为显著。但 癌症研究会依然呼吁儿童摄入含糖饮料进一

英国政府8月颁布措施,打算对每100 毫升含糖分超过5克的饮料征税,税额随含 糖量增加而增加。癌症研究会预防事务主管 考克斯认为,小额征税带来的连锁反应巨大, 将刺激软饮公司减少饮料含糖量。

中东富婆巴黎高速公路被抢

租用豪车被拦停 损失500万欧元

本报特稿 法国巴黎警方22日说,一对来 自卡塔尔的姐妹 21 日晚在巴黎高速公路上遭 遇抢劫,价值至少500万欧元的珠宝和衣物被 劫匪抢走。

消息人士说,两名女性年过六旬,当晚抵 达巴黎东北部的布尔歇机场后乘坐租用的宾 利车离开。布尔歇机场自称"欧洲最完好的商 条机场"。但车辆刚刚离开机场就被两名蒙面 男子拦下并发射催泪瓦斯,当时车内还有为两 人驾驶的接机司机。"车里所有东西都被抢走 了:珠宝、衣服和行李箱。"消息人士说。

法新社报道,通往机场的涉事路段抢劫案 件多发, 劫匪通常利用堵车期间实施抢劫,目 标多为乘坐豪车的外国游客,因为他们往往随

身携带大量现金。

上月,一名法国家具连锁店首席执行官在 乘坐出租车离开布尔歇机场时同样遭劫,三名 劫匪抢走价值约10万欧元财物。

去年4月,3名劫匪从一名亚洲艺术收藏 家乘坐的出租车车窗进入车内,劫走价值 400 万欧元的珠宝。

2014年8月, 一名沙特王子在经过同一 地区时也遭到抢劫。当时他的车队正前往布尔 歇机场, 持有枪械的劫匪对车队进行攻击,抢 走25万欧元。

面对劫案高发,法国已加强旅游景点安保 措施。本月法国政府宣布将为旅游业注资,承 诺在游客热点地区增设摄像监控设备。

申城近期气温骤降 心脑血管病人突增 医教你:中医经络护心脑

随着近期申城的温度骤降,导致中老年人血管变硬变脆,心脑血管意外事 件频发。长期伴有胸闷、头晕的中老年朋友能否远离心脑血管疾病?正在饱受心 绞痛、脑中风折磨的病友,又该如何防止二次复发呢?

11月27日"改善微循环·防控慢性病—全国科普推广专项行动"将再次走进上 海,教育普及心脑疾病防控知识和方法,并提供相关专项物资援助。届时,首都 医科大学附属北京中医医院特需门诊主任医师、国家名老中医贺普仁教授学术继 承人程海英教授,为广大心脑病友、糖友现场讲授中医经络调养心脑的知识和理 念,让饱受心脑疾病折磨的病友、糖友感受中医经络护心脑的神奇魅力!



游台街監備(准)字2009 008:0号

批号: 海食药基核(组)字2013第 2400102号(组)

全国科普推广专项行动 600 份援助物资抓紧申领

- 公益援助价值 398 元北京中医医 院明医馆特需门诊主任医师程海 英教授巡讲门票一张
- 公益援助价值 198 元的血压计一 台或价值 298 元血糖仪一部含试 纸1筒(此项二选一)
- 公益援助北京协和医院营养科主 任马方教授科学营养膳食指导书 籍一本
- 公益援助家庭急救箱一个
- 公益会现场可免费领取精美礼品 1 份(夫妻参会,各领1份)
- 如患有糖尿病的糖友前往现场, 也可 获得免费赠品

报名条件: 年满 60 岁、病程 5 年以上的心脑 血管病友(糖友)

报名电话: 400-089-1717

特别提示: 对于已参加过大会的朋友,本次不再领取物资。组委会另外准备了一份健康大礼,欢迎来电咨询! 咨 不得重复申领、不得代领冒领,不提供任何形式的邮寄和送货 服务。请携带本人身份证及病历本报名点申领,即可领取精美礼品一份



杨浦区 虹口区 浦东区 报名地址: 鞍山路102号厚德仁近德西路路口)报名电话: 400-089-1717 静安区 徐汇区 黄浦区 普陀区 长宁区 报名地址: 南京西路580号仲益大厦主楼819室 报名电话: 40 闵行区 报名电话: 400-6184-788 宝山区 报名电话: 66029519 号仲益大厦主楼819室 报名电话: 400-626-2021 活动官网查询:www.12wf.cn